Конспект

образовательной деятельности в младшей группе 

Тема: «Трудно птицам зимовать, нужно птицам помогать»
Цель: «Формирование экологической культуры дошкольников. Развитие познавательной и речевой активности.

Задачи обучающие. Познание.

-Познакомить с зимующими птицами (воробей, ворона, сорока, синичка)

Способствовать накоплению представлений детей о птицах, о частях тела птиц.

Развивающие.

-Развивать внимание, память.

Развивать познавательную и речевую активность детей.

Воспитательные.

-Воспитывать бережное отношение к природе(вешать кормушки для птиц, подкармливать их)
Оборудование. Иллюстрации  с  птицами, флешпамять  с музыкой, голосами птиц, карандаши, листы белой бумаги)

Ход занятия:
Восп. Ребята тихо подойдите к окну и послушайте загадку:

Замела дорожки, разукрасила окошки

Радость детям подарила и на санках прокатила (Зима)

Восп. Ребятки, о каком времени года говорится в загадке? 

Посмотрите , какие красивые деревья и дома, покрытые снегом. И тихо словно в сказке. Ребята, а почему не слышно пения птиц, где же они ? А почему они улетели?

Да, ребятки, перелетные птицы улетели, которые к нам прилетают весной, а осенью с наступлением холодов улетают. Но мы сегодня с вами поговорим о зимующих птицах, которые остаются зимовать с нами. Трудно птицам зимовать, надо птицам помогать.

Дети садятся на стульчики.
Стук в дверь.

Входит старичок- лесовичок и здоровается с детьми.

Лесовичок:  «Ой куда же это я попал?»

Лесовичок:  «Ищу я дети своих птиц,
                        Шел лесами я дремучими,

                        Да по снегу по сыпучему.
                        Много мест я обошел,
                        Но нигде их не нашел.

Ребята, где же мои лесные друзья: скворцы,  соловьи, ласточки.
Восп. Старичок-лесовичок,  вы не переживайте. Мы сегодня поговорим о других птицах, птицах зимующих, которые с  нами зимуют  в нашей местности.
Включаю  запись пения (Воробья)

Ребятки, кто знает, как называется эта птица, которая поёт.   Да это воробей!

(Показываю картинку с воробьем)

Восп. Чик-Чирик к зернышку прыг
            Клюй, не робей.

            Кто же это!  (Воробей) 

Ребятки, посмотрите на эту птичку. У неё белая грудка и коричневые крылья и спинка. Воробьи живут стайками.

Включаю запись сороки.

           Непоседа пестрая птица длиннохвостая.

           Птица говорливая самая болтливая(Сорока)

Ребятки, посмотрите какая эта птичка, большая, белые бока, черные крылья и хвост. Эта птичка стрекочет, когда человек идет близко к ней.
Включаю запись синички.

(Показываю картинку с синичкой).

Птичка очень красивая и красиво поёт. Зеленая спинка, желтая грудка и серо-синие крылья и хвост.

Ребята , посмотрите у всех птичек что есть?

Клюв, лапки, хвост, крылья-все они летают и клюют, собирая зернышки, крошки хлеба.

Еще зимуют снегири, вороны, голуби.

Ребятки! Что же делать, сейчас зима и все семена и жучки и паучки спрятались под снегом. Как нам быть, чтобы не погибли птички?

Да надо повесить кормушки.

Физкульминутка. Игра «Галки-вороны»

Восп. Галки, вороны, все ли здоровы?

Дети: Одна галка не здорова себе ножку наколола

Мы поедем на торжок, на торжок.

Купим Галке сапожок, сапожок, сапожок.
Галки-вороны будьте здоровы.

Восп.А теперь все ребятки сели за столы.

 Ребятки, а что можно положить в в кормушку птичкам.
Зернышки, семена, сухие крошки хлеба.
(Показываю иллюстрацию с кормушкой.)

Восп. Ребятки, а вы около своего окна вешаете кормушки? Какие птички к вам прилетают?

Старичок-лесовичок, трудно птичкам зимовать, нужно птичкам помогать. Вот и Вы в лесу подкармливаете птиц.

Старичок-лесовичок: Старенький я стал, вот забывать стал всё. Вот как бы мне не забыть.

Восп. Ребята, вот у меня есть листочки с рисунками.  Тут прилетели синички к кормушке, а они пустые. Что нам надо сделать, чтобы старичок-лесовичок,  глядя на эти рисунки помнил и не забывал подкармливать птиц? Надо нарисовать зернышки (пальчиковая гимнастика)
Все ребята поднимают ручки. Мы повесили кормушки

                                                          В них насыпали зерно 

                                                          Для голодных птиц зимою

                                                          Очень вкусное оно.

                                                          Прилетайте к нам синицы 

                                                          Голуби, вороны и воробьи

                                                          И все все птицы.

Включаю музыку. Дети рисуют.

Восп. Читает стихи

Покормите птиц зимой

Пусть летят со всех концов

К вам слетятся, как домой
Стайки на крыльцо

Не богаты их корма 

Горсть зерна нужна 
Горсть одна- и не страшна будет им зима   

Восп. Ребята ,   а теперь все свои листочки с зернышками подарите  Старику-лесовику, чтобы он не забывал подкармливать птиц.

На этом занятие закончено.          

